

Проектная работа «Развитие практик общественного управления»

1	Название проекта	Политический абсентеизм в молодежной среде и пути его преодоления
2	Наименование организации	ГБОУ «СОШ № 4 г. Карабулак им. А.Х. Бокова»
3	Автор проекта	Кастоева Фатима Умаровна
4	Консультант-наставник	Оздоева Дали Батыровна
5	Сроки выполнения проекта	До конца 2023
6	Тип проекта	Исследовательский, социальный
7	Актуальность и социальная значимость	<p>— Я не занимаюсь политикой. — А знаете, это всё равно что сказать: "Не занимаюсь жизнью"». Жюль Ренар, французский писатель и драматург (1864-1910).</p> <p>Участие личности в каком-либо процессе является неотъемлемой частью ее существования, так как такая форма деятельности дает ей возможность реализовать себя, самоутвердиться, почувствовать себя приобщенным к определенной группе, сфере и даже ощутить себя единым целым с обществом, в котором он живет.</p> <p>Причастность гражданина к социально-политическим событиям страны дает ему возможность осознать, что его действия могут в определенной степени оказать воздействие на ход политических процессов. В связи с этим проявление политического поведения граждан в социально-политической сфере играет существенную роль в функционировании политической системы страны. Однако, при изучении и рассмотрении современных тенденций и процессов в сфере политики, можно сделать вывод, что граждане, особенно молодое поколение, сознательно отказываются воспользоваться своей возможностью принятия участия в каких-либо политических процессах. И хотя абсентеизм является естественноисторическим явлением, но в определенных масштабах и формах его проявления скрыта угроза для государства.</p> <p>Россия – огромная и богатая страна, но самый ценный ее ресурс – граждане. Молодежь – это будущие депутаты, министры, главы субъектов. Безучастность именно этой категории населения к политической жизни страны неизменно отразится пагубно на ее будущее.</p> <p>Мой проект важен, социально значим и необходим. На протяжении 18-19 веков мировой истории мы можем наблюдать борьбу народных масс (часто даже кровопролитную), за право быть причастными к политической жизни своей страны. А история отдельных государств в 20 веке стала примером олигархии, и даже анархии как последствия политического абсентеизма. Наша задача, позаботиться о том. Чтобы следующее поколение политиков было достаточно опытным, а главное, заинтересованным, в дальнейшем успешном развитии России.</p>
8	Цель проекта	Установить причины и предложить ряд мер по стимулированию участия молодежи в политике

9	Задачи проекта	<p>1. Определить основные причины политического неучастия молодых людей возраста до 30 лет</p> <p>2. Провести анкетирование в данной возрастной группе и выявить масштаб абсентеизма среди молодежи</p> <p>3. Рассмотреть эффективные меры для решения данной проблемы, предлагаемые самой молодежью, а также опытными политиками</p> <p>4. Подготовить и распространить среди старшеклассников и старшекурсников буклеты о важности и необходимости их причастности к политической жизни региона и страны.</p>		
10	Целевая аудитория проекта	Молодежь от 15 до 30 лет		
11	Этапы реализации проекта	Название этапов	Ожидаемый результат	сроки
1.Разработка анкеты и проведение анкетирования среди молодежи		Анкета и анализ результатов	Февраль 2023	
2. На основе данных результатов анкетирования выделить основные причины абсентеизма. Определить способы эффективного противодействия ему		Встреча и беседа с совершеннолетними молодыми людьми. Встреча и беседа с политиками, руководителями пункта ТИК в г. Карабулак	1-15марта 2023	
3. Подготовка информационного буклета: «Приходи на выборы – реализуй свое конституционное право!»		Распространить буклет среди старшеклассников	16-17 марта 2023	
4. Договориться с руководителем пункта ТИК г. Карабулак об участии учеников 10-11кл и студентов в подготовке и в проведении выборов депутатов городского Совета в сентябре 2023		Получить согласие	20-24 марта 2023	
5. Сформулировать выводы по индивидуальному проекту		Заключение, выводы	25-26 марта 2023	
6. Представление результатов исследования и демонстрация продукта проекта		Защита проекта	Апрель 2023	

12	Социальные партнеры	Родители учащихся, педагоги, администрация школы, работники избирательной комиссии
13	Стратегия развития проекта	Развитие проекта в дальнейшем. Видео ролик в онлайн-формате, репортаж в СМИ об участии школьников и старшекурсников в подготовке и в проведении выборов депутатов городского Совета.
14	Ссылка на открытые источники информации	

Защитная речь

Здравствуйте, уважаемые участники конференции и члены жюри!

_____ Хочу предоставить Вашему вниманию свою проектную работу:
«Политический абсентеизм в молодежной среде и пути его преодоления»

Актуальность и социальная значимость

— Я не занимаюсь политикой. — А знаете, это всё равно что сказать: "Не занимаюсь жизнью"». Жюль Ренар, французский писатель и драматург (1864-1910).

Участие личности в каком-либо процессе является неотъемлемой частью ее существования, так как такая форма деятельности дает ей возможность реализовать себя, самоутвердиться, почувствовать себя приобщенным к определенной группе, сфере и даже ощутить себя единым целым с обществом, в котором он живет.

Причастность гражданина к социально-политическим событиям страны дает ему возможность осознать, что его действия могут в определенной степени оказать воздействие на ход политических процессов. В связи с этим проявление политического поведения граждан в социально-политической сфере играет существенную роль в функционировании политической системы страны. Однако, при изучении и рассмотрении современных тенденций и процессов в сфере политики, можно сделать вывод, что граждане, особенно молодое поколение, сознательно отказываются воспользоваться своей возможностью принятия участия в каких-либо политических процессах. И хотя абсентеизм является естественноисторическим явлением, но в определенных масштабах и формах его проявления скрыта угроза для государства.

Россия – огромная и богатая страна, но самый ценный ее ресурс – граждане. Молодежь – это будущие депутаты, министры, главы субъектов. Безучастность именно этой категории населения к политической жизни страны неизменно отразится пагубно на ее будущее.

Мой проект важен, социально значим и необходим. На протяжении 18-19 веков мировой истории мы можем наблюдать борьбу народных масс (часто даже кровопролитную), за право быть причастными к политической жизни своей страны. А история отдельных государств в 20 веке стала примером олигархии, и даже анархии как последствия политического абсентеизма. Наша задача, позаботиться о том, чтобы следующее поколение политиков было достаточно опытным, а главное, заинтересованным, в дальнейшем успешном развитии России

Цель проекта: Установить причины и предложить ряд мер по стимулированию участия молодежи в политике.

Чтобы реализовать данную цель были поставлены следующие задачи:

1. Определить основные причины политического неучастия молодых людей возраста до 30 лет
2. Провести анкетирование в данной возрастной группе и выявить масштаб абсентеизма среди молодежи

3. Рассмотреть эффективные меры для решения данной проблемы, предлагаемые самой молодежью, а также опытными политиками

4. Провести на территории ГБОУ СОШ № 4 г. Карабулак им. А.Х. Бокова мероприятие «Твой голос важен!» с участием студентов колледжа и университета. Организовать круглый стол «Абсентеизм и его вред для государства и общества» с учащимися 10-11 классов. Подготовить и распространить среди м старшекласников и студентов информационные буклеты о важности и необходимости их причастности к политической жизни региона и страны: «Приходи на выборы – реализуй свое конституционное право!» (100шт)

Целевая аудитория исследования – молодежь от 18 до 30 лет

Этапы реализации проекта

Для того чтобы определить основные причины политического неучастия молодых людей возраста до 30 лет мною было проведено анкетирование в феврале текущего года. (образец анкеты предоставляется членам жюри).

Опрос охватил различные категории населения в возрасте от 18 до 30 лет и дал следующие результаты: (читает с слайда)

Политика неинтересна – 16%

Наши сверстники не разбираются в политике – 14%

Молодежь не осознает значимость собственной роли в политических процессах – 17%

Отсутствие собственной позиции – 6%

Недоверие к политикам в целом - 13%

Неудовлетворенность работой политиков (проблемы с электро- газо- и водоснабжением в регионе) – 18%

Бывают уважительные причины неявки на выборы – 3%

Большинство политических событий в регионе проходят без привлечения молодежи – 11%

Таким образом ярко выделились вышеназванные причины абсентеизма среди молодежи.

Далее мною были проведены беседы о наиболее эффективных способах противодействию отсутствию политического интереса с участниками анкетирования, педагогами и руководителем пункта ТИК в г. Карабулак и получены следующие выводы:

1. Необходимо повышать политическую грамотность и степень социализации молодежи
2. На конкретных исторических примерах показывать негативные последствия абсентеизма

3. Ввести в школах предмет «Политическая социология», который станет выступать основанием для развития избирательного мировоззрения о социальных и политических институтах их взаимодействия.
4. Активизировать работу молодежного самоуправления. Создание и развитие различных видов самоуправления (студенческого, ученического, детского), организация их работы в учебных заведениях различных уровней является фактором, стимулирующим развитие правовой культуры и увеличивающим динамичность роли молодого поколения в выборах.
5. Создать телевизионные проекты на постоянной основе, формат которых позволил бы обсуждение проблем государственного устройства, системы выборов, способов манипулирования избирателями, видов «черного пиара» и других актуальных проблем и вопросов. Данный шаг действительно важен, поскольку зная о возможных способах манипулирования общественным сознанием и воздействия на выборы, люди вряд ли позволят манипулировать собой. Для того, чтобы такие передачи были действительно полезны, в них следует приглашать профессиональных политических деятелей, а также деятелей науки и культуры, актеров, спортсменов, иными словами, тех людей, которые являются кумирами для молодежи, чья жизнь интересна и на кого стремятся быть похожими
6. Несмотря на то, что выборы - это серьезный день в жизни страны, города, района, предполагается, что его нужно сопровождать развлекательными мероприятиями, парадами, концертами.
7. Положительным также считается появление самих кандидатов в избирательных участках, общение с населением.

В свою очередь, чтобы внести свой вклад в решении данной проблемы мной были организованы следующие меры:

1. На территории ГБОУ СОШ № 4 г. Карабулак им. А.Х. Бокова было проведено мероприятие «Твой голос важен!» с участием студентов колледжа и университета.
2. Организован круглый стол «Абсентеизм и его вред для государства и общества» с учащимися 10-11 классов.
3. Подготовлены и распространены среди старшеклассников и студентов информационные буклеты о важности и необходимости их причастности к политической жизни региона и страны: «Приходи на выборы – реализуй свое конституционное право!» (100шт)
4. С руководителем пункта ТИК г. Карабулак обговорены условия, при которых будет возможно участие учеников 10-11кл и студентов в подготовке и в проведении выборов депутатов городского Совета в сентябре 2023

Таким образом, проблема абсентеизма среди молодежи приобретет тенденцию к понижению своего уровня. Молодежь начнет ресоциализироваться, все чаще сможет вовлекаться в политическую сферу и предлагать свои идеи и проекты, а значит, влиять на политику города или региона. Государственная молодежная политика будет ориентирована на качество и улучшение жизни молодежи во всех ее аспектах.

Аполитизированность молодежи станет неприличной, а политические ценности молодежи трансформируются и обновятся путем повышения политической и правовой грамотности.

В краткосрочной перспективе молодежь сможет артикулировать и предлагать свои идеи в законодательных собраниях, если достойные и талантливые ее представители будут депутатами или их помощниками. Данная мера сотрет барьер между властью и молодежью, если последние будут видеть, что к их мнению прислушиваются. Молодые политики смогут не только преодолеть этот барьер, но и будут раскрывать себя в политической сфере, а в долгосрочной перспективе стать достойной сменой сегодняшним политикам.

Самое важное - борьба с политическим абсентеизмом должна стать не проблемой, а задачей, с которой необходимо справиться правомерно, справедливо и не жестоко.